
COMUNE DI CASALE SUL SILE
Provincia di Treviso

COPIA

Delibera nr. 20

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

Oggetto: CONVALIDA  DEGLI  ELETTI  ALLA  CARICA  DI  SINDACO  E  DI  CONSIGLIERE 
COMUNALE - GIURAMENTO DEL SINDACO.

L’anno  duemiladodici, il giorno  ventiquattro del mese di maggio alle ore 20:30, nella solita sala delle adunanze, in 
sessione Ordinaria ed in seduta  di Prima convocazione.
All’ora fissata, fatto l’appello nominale risultano:

 GIULIATO STEFANO P DA ROS MASSIMO P
BIOTTI LORENZO P MEROTTO ROSETTA P
BORTOLINI STEFANO P MUNARIN GIOVANNI P
CAVASIN ROBERTO P SPONCHIADO ALBERTO P
CESTARO PAOLO P TRABUCCO WALTER P
CRIVELLER DANIELE P

Presenti n.  11, Assenti n.   0

Partecipa alla seduta  il Segretario Comunale  Dott. BONDONI LAURA.
Il SINDACO GIULIATO STEFANO, riconosciuta la legalità dell’adunanza, assume la presidenza e, dichiarata aperta la 
seduta, invita il Consiglio a deliberare sull’oggetto sopraindicato posto all’ordine del giorno e chiama a fungere da 
scrutatori i Consiglieri Signori:
CAVASIN ROBERTO
MEROTTO ROSETTA
SPONCHIADO ALBERTO

n . ………. reg. pubblicazioni

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art. 124  D.Lgs. n. 267/2000)

Certifico io sottoscritto, su conforme dichiarazione del messo, che copia del presente verbale viene pubblicata in data  
odierna all’Albo Pretorio ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi.

Casale sul Sile, lì _________________
Il RESPONSABILE DI SERVIZIO

f.to CANONACO FRANCA



Oggetto: CONVALIDA  DEGLI  ELETTI  ALLA  CARICA  DI  SINDACO  E  DI  CONSIGLIERE 
COMUNALE - GIURAMENTO DEL SINDACO.

Il Sindaco informa che, in conformità a quanto dispone l’art. 41 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.  
267, nella seduta immediatamente successiva alle elezioni, il Consiglio Comunale, prima di deliberare su  
qualsiasi oggetto, anche se non è stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti e  
dichiarare l’ineleggibilità di coloro per i quali sussiste una delle cause di ineleggibilità o  incompatibilità  
previste dal Capo II del Titolo III del citato D.Lgs. n. 267/2000.

Il  Sindaco dà lettura  del  proprio nominativo,  eletto alla  carica  di  Sindaco,  e  dell’elenco dei  Consiglieri  
proclamati  eletti  dall’Adunanza  dei  Presidenti  delle  Sezioni  elettorali,  a  seguito  delle  elezioni  comunali 
tenutesi il 6 e 7 maggio 2012, come risulta dalla copia del verbale di tale adunanza trasmesso alla Segreteria 
comunale.

Ricorda che, secondo quanto dispone l’art. 76 del T.U. n. 570/1960, nei Comuni con popolazione fino a 
15.000 abitanti, “quando l’elezione di colui che ebbe maggiori voti è nulla, gli si sostituisce quegli che riportò,  
dopo gli eletti, maggiori voti”.

Pertanto il Sindaco invita i presenti a dichiarare se viene ritenuto che sussistano condizioni di nullità alla  
elezione di uno o più Consiglieri, precisandone i motivi.

Si passa quindi alla votazione per la convalida degli eletti, da effettuarsi in forma palese.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il verbale dell'adunanza dei Presidenti delle Sezioni elettorali, contenente i risultati della elezione 
diretta del Sindaco e del Consiglio comunale tenutasi in questo Comune il 6 e 7 maggio 2012;

Visto il Capo II del Titolo III del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267;

Visto l’articolo 76 del T.U. 16 maggio 1960 n. 570;

Visto il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali;

Vista la regolarità della condizione di eleggibilità del Sindaco e di tutti i Consiglieri proclamati eletti;

Preso atto  di  quanto emerso  nel  corso della  discussione,  registrato su supporto magnetico e  allegato al  
presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale;

Con  n.11  voti  favorevoli,  espressi  per  alzata  di  mano  dai  n.  11  Consiglieri  presenti  e  verificati  con  
l'assistenza degli scrutatori,

DELIBERA

di convalidare l'elezione dei sottoelencati, proclamati eletti nelle elezioni tenutesi il 6 e 7 maggio 2012 alla  
carica di Sindaco e di Consigliere comunale:

Candidato eletto Sindaco:
Cognome e nome Lista collegata

Giuliato Stefano Progetto Casale Futura

Candidati eletti Consiglieri:
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Numero Cognome e nome Lista Voti

1 Biotti Lorenzo Progetto Casale Futura 1912
2 Da Ros Massimo Progetto Casale Futura 1911
3 Cestaro Paolo Progetto Casale Futura 1887
4 Munarin Giovanni Progetto Casale Futura 1868
5 Trabucco Walter Progetto Casale Futura 1864
6 Bortolini Stefano Progetto Casale Futura 1856
7 Merotto Rosetta Progetto Casale Futura 1856
8 Criveller Daniele Il  Centrosinistra  di  Casale  -  Verso  il 

domani
1627

9 Sponchiado Alberto Il  Centrosinistra  di  Casale  -  Verso  il 
domani

1736

10 Cavasin Roberto Cavasin Sindaco – Lega Nord-Liga 
Veneta – Coalizione Civica per Casale

1012

Successivamente, ai sensi del comma 11 dell’art. 50 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, il Sindaco presta 
davanti al Consiglio Comunale il giuramento, ripetendo ad alta ed intellegibile voce la formula: “Giuro di 
osservare lealmente la Costituzione Italiana”.

Infine, considerata l’urgenza di dar corso agli adempimenti di competenza dell’Amministrazione, con n. 11 voti 
favorevoli espressi in forma palese, la presente deliberazione viene dichiarata immeditamente eseguibile, ai 
sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/00.
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Delibera di C.C. n. 20 del 24.05.2012
Trascrizione interventi

SINDACO: Buonasera a tutti. Attendiamo gli ultimi e poi parliamo. Accomodatevi pure che abbiamo già  
superato  il  nostro  quarto  d’ora  canonico.  Benvenuti.  Prima  di  partire  con  l’insediamento  della  nuova 
Amministrazione volevo chiedervi di rispettare un minuto di silenzio in quanto in questi giorni, purtroppo,  
l’Italia ha subito degli eventi che hanno un po’ destabilizzato anche il nostro modo di vivere. Questo minuto 
di raccoglimento è destinato alle vittime del terremoto dell’Emilia Romagna, Ferrara e Modena, è destinato  
alla studentessa di Brindisi colpita da un atto terroristico, ma è destinato anche a ricordare il ventennale della  
morte del  Giudice Falcone e del  Giudice Borsellino.  Quindi  vi  chiedo di  alzarvi  in piedi.  Rispetteremo  
questo minuto di silenzio. Grazie. 

Si dà atto che, a questo punto, viene osservato un minuto di silenzio.

SINDACO: Grazie. L’ordine del giorno che seguiremo questa sera comprende, al punto n. 1, la convalida 
degli eletti alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale, col giuramento del Sindaco; al punto n. 2 la 
comunicazione al Consiglio, da parte del Sindaco, della composizione della Giunta Comunale e, all’ultimo 
punto, l’Elezione della Commissione Elettorale Comunale. Procediamo intanto con l’appello. 

APPELLO

SINDACO:  Nomino  scrutatori  i  Consiglieri  Merotto  Rosetta,  Sponchiado  Alberto  e  Cavasin  Roberto.  
Passiamo al primo punto all’ordine del giorno. In conformità a quanto dispone l’art. 41 del D.Lgs. n. 267 del 
18 agosto 2000,  nella seduta immediatamente  successiva alle  elezioni,  il  Consiglio  Comunale,  prima di 
deliberare su qualsiasi oggetto, anche se non è stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione  
degli  eletti  e  dichiarare  l’ineleggibilità  di  coloro  per  i  quali  sussiste  una  causa  di  ineleggibilità  o  
incompatibilità previste dal Capo 2 del Titolo III del citato Decreto Legge n. 267/2000. 
Dò lettura del nominativo dell’eletto alla carica di Sindaco e dell’elenco dei Consiglieri proclamati eletti  
dall’adunanza dei Presidenti delle Sezioni elettorali a seguito delle elezioni comunali tenutesi il 6 e 7 maggio  
2012, come risulta dalla copia del verbale di tale adunanza trasmesso alla Segreteria Comunale: Giuliato  
Stefano, Sindaco, collegato alla lista “Progetto Casale Futura”; candidati eletti Consigliere: Biotti Lorenzo 
“Progetto  Casale  Futura”;  Da  Ros  Massimo  “Progetto  Casale  Futura”;  Cestaro  Paolo  “Progetto  Casale  
Futura”; Munarin Giovanni “Progetto Casale Futura”; Trabucco Walter “Progetto Casale Futura”; Bortolini  
Stefano “Progetto Casale Futura”; Merotto Rosetta “Progetto Casale Futura”, quindi Criveller Daniele “Il  
Centrosinistra di Casale Verso il domani”; Sponchiado Alberto “Il Centrosinistra di Casale Verso il domani”;  
Cavasin Roberto “Cavasin Sindaco – Lega Nord Liga Veneta – Coalizione Civica per Casale”. 
Ricordo che, secondo quanto dispone l’art. 76 del Testo Unico n. 570 del 1960, nei Comuni con popolazione  
fino ai 15.000 abitanti “quando l’elezione di colui che ebbe maggiori voti è nulla” gli si sostituisce “quegli  
che riportò, dopo gli eletti, maggiori voti”. 
Pertanto invito i presenti a dichiarare se ritengono che sussistano condizioni di nullità all’elezione di uno o  
più Consiglieri, precisandone i motivi. Bene. Passiamo quindi alla votazione per la convalida degli eletti da  
effettuarsi in forma palese. Siete d’accordo se non leggo tutti i dispositivi di legge e passiamo alla votazione? 
Bene. Votiamo. Favorevoli? 

VOTAZIONE 

SINDACO: Unanimità. Quindi delibero di convalidare l’elezione dei sottoelencati e proclamati eletti nella  
sezione tenutesi il 6-7 maggio 2012 alla carica di Sindaco e Consiglieri Comunali. 

Esecuzione Inno Nazionale

SINDACO: Ai sensi del comma 11 dell’art. 50 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, ricordo che il Sindaco deve 
prestare  davanti  al  Consiglio  Comunale  il  giuramento  ripetendo ad  alta  e  intellegibile  voce  la  formula: 
“Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”. 

Successivamente, considerata l’urgenza di dar corso agli adempimenti di competenza dell’Amministrazione,  
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con n. 11 voti favorevoli, espressi in forma palese e verificati con l’assistenza dei Consiglieri scrutatori, la 
presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs. 
n. 267/2000.

VOTAZIONE I.E.

SINDACO: Passiamo al secondo punto. 
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Allegato alla delibera nr.20 del 24-05-2012

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Oggetto: CONVALIDA DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E DI 
CONSIGLIERE COMUNALE - GIURAMENTO DEL SINDACO.

ESTENSIONE DEL PARERE TECNICO, CONTABILE
(art.49 - comma 1 - D. Lgs.vo 267/2000 T.U. delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali)

Vista  la  proposta  di  deliberazione  e  la  documentazione  di  supporto  ed  istruttoria,  i  sottoscritti 
esprimono il seguente parere:
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente Il Segretario Comunale
F.to GIULIATO STEFANO F.to BONDONI LAURA

Copia conforme all’originale, in carta libera, per gli usi consentiti dalla legge.

Lì,____________________ Il Responsabile del Servizio

                                                                                                                    
__________________________

X deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134. comma 4°, del T.U. 18/8/2000 n. 267.

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’
 (Art. 134 comma 3  D.Lgs. n. 267/2000)

Si certifica che la su estesa deliberazione, è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio comunale e 
la stessa è divenuta esecutiva ai sensi del 3° comma , art.134 T.U. 267/2000, decorsi 10 gg dalla pubblicazione.

Lì ____________________
Il RESPONSABILE DI SERVIZIO 

F.to 
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